

城镇面貌焕然一新



### 新安县石寺镇狠抓城镇提质、产业发展、生态转型、实事为民

## 四件大事做“引擎” 争当振兴排头兵

在新安县，石寺镇发展势头强劲，是县域重要节点城镇，素有北部山区“明星”之誉。

“十三五”以来，石寺镇积极融入中部崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略，抢抓洛阳副中心城市建设机遇，认真贯彻全县“1366”总体发展思路，成绩斐然。今年，该镇明确“13369”工作思路，要在城镇提质、产业发展、生态转型、民生实事等方面持续发力，不断推动高质量发展。

### 城镇提质见真章

石寺镇历史悠久，曾是新安北部两大冶铁中心之一和商品集散地，繁华程度从其古称“兴隆镇”可见一斑；进入现代，这里仍是富庶之地，1985年即实现撤乡建镇。今天的石寺镇，企业众多、街道热闹、高楼林立，一派现代化乡镇的模样。按照“13369”工作思路，进一步开展城镇提质工作摆在重要位置。

“13369”工作思路内涵丰富，可操作性强，包括建设一个节点，即建设重要节点城镇；实施“三提三转”，即干部提素质、村庄提颜值、农民提气质，产业转型、生态转型、作风转变；抓实六项工

程，即特然环保耐材项目、畛水湾沟域生态经济示范带建设项目、香菇种植项目、沿黄绿化项目、矿山生态修复项目、人才公寓建设项目；办好九大类实事，即教育惠民、医疗养民、社保安民、产业富民、创建为民、服务利民、交通便民、生态宜民、安全保民实事。

石寺社区就在镇区，这里的农产品交易市场目前已建设完毕，4100平方米的占地面积引人注目，其内划分出蔬菜区、水果区、禽肉区等，空间宽敞、井井有条，大大提升了镇区农贸市场环境。

去年以来，石寺镇以创建全国文明城市为契机，持续开展“一



换、二修、三清、四化、五提”城镇提升行动，积极落实商户立面改造、路灯更换、垃圾分类、公厕建设、商业步行街提升、污水处理厂提标、生态游园打造、农村人居环境改善等一大批公共基础设施项目，使城镇面貌焕然一新，受到群众一致好评。

### 产业发展见效益

出石寺镇，沿蜿蜒流淌的畛水向东，就来到了磨窝村。畛水是黄河支流，养育了勤劳的磨窝人武红轶。

这名中年汉子因为照顾患有慢性病的父母而无法外出务工，一顶贫帽子戴到了2018年。在镇里以磨窝、窑院、西沙三个村子为中心发展香菇产业后，武红轶于去年3月当了菇农，手里有了7万袋菌棒。香菇丰收后，老武先后组织人员采了4茬，总量达到70吨左右，每吨卖出8000元的好价钱。年底一算账，他乐了：赚了15万元，这不是致富是啥？

武红轶的故事是石寺镇不遗余力发展产业、推动乡村振兴的缩影。近年来，石寺镇因地制宜，积极引进香菇产业，通过招商引资建设日产3万棒的香菇菌棒厂，形成



从制棒、接种、养菌、出菇、销售于一体的香菇产业链。目前，全镇香菇规模已发展到200万袋，带动了数千名群众增收的“土宝贝”。按照产业发展规划，石寺镇将利用黄河小浪底库区水资源优势，对周边山、水、林、田、路和产业发展进行整体规划设计，建设“一带、两园、七区”畛水湾沟域生态经济带。积极发展特色农产品种植、生态采摘、民宿、农家乐等为主要内容的田园综合体，依托

### 生态转型见成果

蒿子沟村距镇区大约3.6公里，面积4平方公里。该村有一大特点——耕地面积943亩，荒山面积2500亩，林地面积150亩。该村属于沿黄村庄，生态任务是重中之重。今年年初，该村规划整理荒山、荒坡1300亩，栽植各类生态林和经济林数十万株。

生态转型是“13369”工作思路

中“三转”之一。近年来，石寺镇积极落实黄河流域生态保护和高质量发展战略要求，在畛水湾新村、李村、蒿子沟、芦家沟、磨窝5个村实施6200亩沿黄绿化；今年又新实施1300亩沿黄绿化面积，共栽植各类生态林和经济林60余万株，打造了色彩斑斓、层次分明的沿黄绿化生态屏障。

### 实事办理见民心

畛水湾新村毗邻小浪底库区，风景优美、村容亮丽，为不少自驾游爱好者所青睐。眼下，该村正在有序推进改厕工作，确保“改一个、成一个、用一个、好一个”。目前，村里已建成4座大三格卫生厕所，120户村民改厕成功。

刚吃过早饭，李村村的农家书屋里就热闹起来了，村民们三三两两来到这里看书，其中就有李铁良。老李是一名党员，经常会来书屋看一些党史方面的书籍，在他眼里，农家书屋犹如灯塔，照亮了群众的文化生活，成为全村精神文明建设的重要阵地。如今，在李村



村，除了农家书屋，文体广场也成了群众开展文艺活动的好去处。改善人居环境、完善基础设施、绿化村庄、治理脏乱污、涵养文明乡风……自党史学习教育开展以来，石寺镇聚焦群众急难愁盼，在民生实事办理方面下了大力气。按照“13369”工作思路，今年，

石寺镇将聚焦教育、医疗、社保、产业、创建、服务、交通、生态、安全等九大类民生实事，推进镇区中小学基础设施提升、农村卫生服务体系提升、敬老院托养中心改造提升、易地搬迁后期扶持产业项目、镇区雨污分离管网建设、农贸市场提升、镇公墓建设、上高路改线、沿黄廊道提升、农村人居环境改善、镇区消防站建设、视频监控安装等项目，切实提高人民群众的获得感幸福感安全感。

发展引擎已轰鸣，石寺将争当乡村振兴排头兵。  
赵硕 杨若君 郭丹丹 文/图



## 黄河成为造福人民的生态廊道

高质量打造沿黄绿化生态廊道

李村村新时代文明实践广场



### 涧西区长春路街道：

## 为民服务守初心 扬帆奋进谱新篇

欲知大道，必先为史。涧西区长春路街道广大党员干部充分利用红色资源优势，聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局要求，不断创新宣传形式，拓宽宣传阵地，丰富宣传内容，全力营造党史学习教育浓厚氛围，提升服务意识和为民意识，扎实推动党史学习教育走深走实、见行见效。为民服务守初心，扬帆奋进谱新篇，以优异成绩迎接建党100周年！



“百名党员走红旅 重温党史悟初心”主题活动

### 搭平台接地气 推动党史学习教育入脑入心

长春路街道党工委立足实际，积极开展“大培训、大走访、大谋划、大提升”等行动，精心搭建起党史学习、党建交流、互动体验等多个党史学习教育平台，党史学习教育形式新、阵地多，吸引广大党员干部和群众共绘红色“同心圆”，进一步推动党史学习教育扎实开展。

组织观看红色电影，引导广大党员群众知史爱党、知史爱国，以理论学习指导思想与行动；选拔理论水平高、责任心强老党员、老干部，通过个人经历宣讲红色故事，增强党员身份意识、责任意识；结合“三新”大讲堂、主题党日、组织生活和重点传统节点，通过送学上门及网上祭奠英烈等活动，重温党的峥嵘岁月；充分利用辖区闲置场



生活新境社区党员干部在中共豫西特委旧址纪念馆参观

地，以建党100周年为主题，制作党史学习宣传版面；依托微信、学习强国等平台，向党员推送“党史百年天天读”等党史小知识，形成线上+线下学习双模式；唱红歌、组织党史竞赛，调动党员干部的积极性和主动性；将党史学习教育联动社区家风课堂和校园课堂，以别样形式引导推动红色基因薪火相传……

除此之外，长春路街道还活用

红色资源，组织广大党员干部，到中共豫西特委梁村旧址纪念馆追忆革命史。“大力弘扬红色传统，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，是开展党史学习教育的必修课。”长春路街道党工委负责人说，自党史学习教育启动以来，街道党工委充分依托我周边丰富的红色资源优势，努力将家门口的红色资源转化为党史学习教育活教材，切实推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

长春路街道党史学习教育“最后一公里”，辖区党员干部和居民可以随时随地学习党史知识，了解党的发展历程，让党史学习教育更接地气，同时也更入脑入心，学习效果和质量更有保证。

### 办好实事解难题 为群众幸福生活“加码”

长期以来，长春路街道党工委坚持把为群众办实事作为党史学习教育的重点任务和关键环节，坚持以人民为中心，切实了解群众所急所盼的问题，办好民生实事，不断增强人民群众安全感、获得感、幸福感。

“以前是群众找干部办事，现在是干部主动找群众、帮助解决问题和困难。你看，俺这些老旧小区的生活环境更美了！”党史学习教育效果怎么样？38号街坊的居民最有发言权。去年以来，在街道党工委协调下，38号街坊暖气安装工程有了新进展，目前已开始进行居民登记；38号街坊友谊院居民停车问题也得以解决。此外，润鑫小区某物业上涨收费标准、华亭小区

如何使用小区公共费用等问题得到解决。群众出行困难，社区就增设楼道斜坡方便出行。居民身体瘫痪出行不便，社区组织理发师上门理发。为空巢老人调试空调这样的小事，也被党员干部记在心上。

群众的褒奖，来自该街道组织开展“大走访”活动，主动上门与群众促膝而谈，广泛收集社情民意，全面了解民情民意、倾听民声诉求，掌握居民的困难和需求，及时化解影响和谐稳定的矛盾隐患。通过“大走访”征得群众需求事项、难点问题，制定“为群众办实事”工作清单。生活新境社区党委号召党员志愿者、爱心人士走进社区，主动认领困难群众的“微心愿”，同时协调爱心企业和社会组织参与

其中，实现优势互补，切实形成爱心志愿服务强大联盟，让爱的“微服务”延伸到每个家庭和角落，为打造共建共治共享的社会治理格局贡献力量。



为辖区重点优抚对象及退役军人上门义诊



举办居民禁毒讲座

### 抓主责兴主业 集中精力抓党建、抓治理、抓服务

长春路街道党工委牢固树立以人民为中心的发展思想，不折不扣落实市委、区委各项工作要求，以庆祝建党100周年为契机，坚持“谋划要早、行动要快、落地要实”的原则，切实在强化责任中重行践诺、在坚定目标中加快街道发展。

长春路街道把稳增长作为主攻方向，狠抓服务企业年。一、主动服务，拉近与企业之间的联系，始终把服务企业、为企业创造良好的环境作为经济工作的重中之重。今年以来，街道党工委重新对服务企业工作进行了再安排再部署，对辖区重点项目、规模以上企业实行班子成员分包制，要求班子成员到企业中去，对重点企业、重点项目每半个月至少到访一次，主动了解企业经营发展情况和需要政府协调解决的问题，为企业排忧解难提供针对性服务，如在辖区重点项目东方文创园附近规划50余个停车位，解决企业停车刚需难题。二、鼓励创新，优化企业产业结构。引导企业

升级换代，加大资金投入力度，实施技术改造，淘汰落后设备，加强自主创新，企业转型升级步伐明显加快。辖区中铝洛阳铜加工有限公司由于进行生产技术更新并采用新工艺，其目前在全国市场占有率达到三分之一，仅去年一年产值就有40多亿元。目前，办事处正积极为其申报科技企业奖励和减税政策，从而鼓励企业开展创新。三、全程跟踪，贴身做好企业服务官。街道党工委时刻保持高度热情服务企业，积极协调相关部门帮助企业解决问题，加快项目进展。想企业之所想，如协调相关部门主动深入企业提供金融服务，与银监部门多次到企业走访座谈，为企业贷款提供便利，盘活企业资金。四、依法治税，优化企业发展环境。为践行好党史学习教育和“我为纳税人缴费人办实事”要求，街道财税所采取“线上线下”多元化方式广泛开展税收政策宣传辅导工作。同时，深入辖区企业了解

纳税情况，详细宣传讲解“减税降费”税收优惠政策，增进了纳税人对税收工作的理解和支持。在走访中，针对不同企业特点和需求定制服务内容，实现“一户一策”，让税收宣传辅导更加精准高效，提升服务意识，将执法力度和服务温度相融合，为纳税人做好辅导工作，解决实际问题，减少涉税风险。

化“被动响应”为“主动出击”，以办出实效书写为民服务答卷。长春路街道将在现有工作基础上，继续开展好党史学习教育，坚守初心继续前行，以此推动和促进各项重点工作、重点项目、民生实事，真正让学党史活动落到实处、落到群众心里，不断从党的百年历史中汲取服务人民群众、助力涧西区全力实施打造“千亿强区、首创之区、品质涧西”战略的智慧和力量，同时也为“十四五”开好局起好步贡献力量，以优异成绩向党的100周年华诞献礼！  
赵硕 孙林林 张晓珍 卜冬文/图



组织党员群众学党史唱红歌 慰问空巢老人 组织党员群众学党史唱红歌